

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto: 15 céntimos

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

"España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguran su nacionalidad, unidad y continuidad"

El Ejército del Sur realizó ayer un brillantísimo avance en la provincia de Granada, llegando a ocupar Alhama y habiendo cubierto treinta y cuatro kilómetros en dirección a Málaga, cuyo cerco se va estrechando. Nuestras heroicas fuerzas destrozaron a los marxistas, haciéndoles 86 muertos y 29 prisioneros y cogiéndoles cuantiosísimo botín

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 22 de enero de 1937:

"EJERCITO DEL NORTE. — Quinta, Sexta y Octava División y Divisiones de Avila, Soria y Madrid, sin novedades en todos los frentes, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR. — Se ha llevado a cabo un importante avance de más de 34 kilómetros en la provincia de Granada, ocupándose Alhama de Granada y otros pueblos, después de un brillante combate en el que se cogieron al enemigo 86 muertos y 29 prisioneros. Entre ellos figuran dos capitanes de Infantería de Marina, Antonio Moriche y Antonio Pérez Conde, y tres tenientes, de ellos uno llamado Arabela.

Entre los prisioneros figuran algunos heridos, que lo fueron por mano de sus propios capitanes, al parecer por su tibieza en el combate.

El jefe del batallón, llamado Braulio Fuentes, huyó, al parecer herido. El botín cogido al enemigo es abundantísimo y en él figuran fusiles ametralladores, ametralladoras, fusiles y material diverso, todavía no clasificado.

En reconocimiento efectuado sobre el frente de Estepona se han recogido ocho cadáveres rojos con armamentos, bombas de mano, varias cajas de cartuchos de fusil y ametralladora y gran cantidad de material de transmisiones y de fortificación.

Salamanca, 22 de enero de 1937. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martínez Moreno.

DESDE EL FRENTE DE MADRID

(CRONICA DEL "TEBIB ARRUMI")

Día de calma total. Esta calma la hemos aprovechado para hacer un recorrido casi completo por toda nuestra línea avanzada, y produce viva satisfacción el paso por estos pueblos y poblaciones donde nuestros soldados en días como el de hoy se dedican por entero a dar descanso a sus cuerpos y satisfacción al espíritu con esos juegos y diversiones verdaderamente infantiles, propios de sus almas sencillas, almas de verdaderos héroes, o, por lo menos, de hombres que sienten en el espíritu la tranquilidad de haber cumplido perfectamente su deber.

Juegan, ríen, hacen ejercicio y hablan de todo menos de la guerra, como si la guerra no estuviese allí mismo, a dos palmos de donde ellos, tranquilamente, pasan sus ocios sin la más leve preocupación. La guerra está aquí, en Villafranca del Castillo, donde hemos visto ayer tarde el imponente haz de llamas que se alzaba en Valdemorillo después de una visita de nuestra aviación, que, sin duda, debió prender un depósito de municiones, a juzgar por la detonación que se escuchó y por la ingente hoguera, que duró varias horas; y está aquí también, en la iglesia de Brunete, en la que, como en la de todos los pueblos por donde pasaron los rojos, todo es desolación. En este tiempo hemos asistido a una ceremonia emocionante, a la del bautismo de un soldado de Ingenieros del batallón de

transmisiones, soldado que hasta la mañana de hoy se llamó Voltaire y que, desde hoy, se llama José Mariano Voltaire. Es hijo del alcalde del Alcázar de San Juan, hombre tan rojo que no pasaba por la pila bautismal a sus hijos y les agraciaba con nombres como este de Voltaire.

Hoy, Voltaire, se ha postrado ante un crucifijo, mejor dicho, ante una gran cruz de madera, de cuya aspa izquierda pende un brazo del Salvador, resto único del Divino cuerpo, que estuvo clavado en el madero redentor, porque los rojos se complacieron en profanar la imagen con fusilamientos y hachazos, incomprensibles en quien no esté loco.

Esta tarde hemos presenciado una fiesta moruna en el poblado de Arroyo Molinos, en el cuartel donde el alto mando, atento siempre a las necesidades de sus soldados, ha instalado un café moruno, en el que bailan y cantan mujeres de la raza árabe, y donde se sirve un té maravillosamente perfumado con hierbabuena de las orillas del Manzanares. Y no hay más. La paz del día ha sido infinita y el descanso de los nuestros completo. Bien ganado se lo tienen nuestros bravos soldados y bien justificada está la tregua de que disfrutan quienes en plazo no muy dilatado de nuevo habrán de poner el impulso de sus corazones al servicio de la santa causa que todos defendemos. Navalearnero, 21 de enero de 1937.

INFORMACION DE RADIO CASTILLA

BAYONA. — Días pasados la emisora roja de Bilbao "F. P. número 2", daba la noticia—el locutor no podía ocultar su alborozo ante el hecho—de que el general Llano de la Encomienda y Ramón González Peña, habían visitado los frentes de Vizcaya, y Santander y que al "parecer" habían regresado satisfechos de esas visitas.

Hasta aquí, la cosa no tiene nada de particular. Lo interesante es lo que han dicho en Bayona personas afectas al partido socialista y al nacionalista vasco de Vizcaya. Esas personas, que por lo visto no tienen la intención de regresar a Vizcaya, han manifestado que tanto el general Llano de la Encomienda y Ramón González Peña, a su regreso de visitar los frentes de Vizcaya y Santander dijeron a los jefes de las organizaciones y otros elementos, que la visita a los frentes les había producido una impresión deplorable, pues pudieron comprobar que los milicianos pasan verdadera hambre y que además están casi desnudos. Por cierto que el mismo locutor de

la "F. P. número 2" ha confirmado esta versión diciendo—ya no sentía el alborozo del primer día—que las cosas no pueden seguir así. Comprender, camaradas—añadió—que en estas condiciones lamentables, es imposible que nuestros milicianos realicen heroicidades. No se les puede exigir que hagan grandes cosas. Con hambre y con frío, no se puede ni correr.

PARIS. — Comunican de Bilbao que las autoridades de la República bilbaína, han dado la orden del cierre de la frontera vizcaína-santanderina, a fin de impedir la entrada en Vizcaya de más elementos anarco-sindicalista de Santander y Asturias.

Añade el despacho que Aguirre y sus correligionarios culpan a los anarco-sindicalistas de ser los organizadores y realizadores de la bárbara matanza de rehén, en las prisiones de los Angeles Custodios, Casa Galea y Larrinaga.

También acusa Aguirre a los anarquistas y comunistas de haber dado malos tratos a los presos. Declara,

asimismo, Aguirre que el gobierno de Bilbao es impotente para poner coto a las demasías de los anarco-sindicalistas, y que por ello ha cerrado la frontera de Santander.

En parte, es cierto lo que dice Aguirre, pues todo el mundo sabe que los anarco-sindicalistas participaron en la matanza; pero también es cierto que en ella tomaron parte activa y principal grupos de nacionalistas vascos y socialistas.

BAYONA. — Noticias de Bilbao dan cuenta de que, como consecuencia de las bárbaras matanzas de rehén cometidas el día 4 del actual en las prisiones de Bilbao, por los marxistas, anarco-sindicalistas y nacionalistas vascos, ha dimitido con carácter irrevocable el ministro de Justicia del gobierno bilbaíno, Jesús María Leizaola y Sánchez, quien ha manifestado que él no puede seguir en su puesto ante la impotencia del gobierno y sus autoridades, que son incapaces de evitar esas barbaridades, y de castigar debidamente a los criminales. Se dice que en vista de esa actitud y de sus manifestaciones, los marxistas y nacionalistas vascos, están muy disgustados y que se proponen iniciar una violenta campaña contra Leizaola.

ROMA. — Lizaso ha sido nombrado por el gobierno separatista de Bilbao para que lo represente en Londres.

Este nombramiento es contrario a todo derecho, por cuanto si el Gobierno no ha sido reconocido por nación alguna y menos por Inglaterra.

Por eso, ante las dificultades de instalarse en la capital inglesa, se ha refugiado en la embajada que sostiene el Gobierno de Valencia.

Lizaso, de ideas separatistas, era escribiente de la Diputación de Guipúzcoa. Ya cuando la revolución de octubre de 1934 en su domicilio se descubrió una emisora clandestina, por medio de la cual los marxistas y separatistas se comunicaron con Barcelona. Estuvo detenido, pero merced a ciertos compadrazgos no le pasó nada. En julio, agosto y parte de septiembre fué "speaker" de Unión Radio de San Sebastián, desde cuyo micrófono hablaba en vasnense que él ni ningún vasco entendían.

BUENOS AIRES. — Por las autoridades argentinas, se ha hecho saber al comandante del vapor español "Ibis", que se encuentra en este puerto, la prohibición absoluta de cargar material de guerra.

Solamente se le permitirá el embarque de productos alimenticios. Mientras se efectúa el cargue la Policía vigila.

Este buque partirá dentro de unos días en consignación a Bilbao.

VALENCIA. — Ayer, jueves, a las doce, se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia de Azaña. La reunión duró tres horas.

A la salida, el ministro de Instrucción, Juan Hernández, dijo a los informadores que, como en todos los Consejos que preside Azaña, se había li-

mitado el de hoy a un cambio de impresiones.

El presidente pronunció un discurso que fué escuchado con complacencia.

—¿Se puede saber, le preguntó un periodista, si Azaña se quedará en Valencia?

—Por el momento, sí. Después ya veremos.

—¿Se ha tratado en el Consejo de política internacional?

—Nada. No hemos hablado nada de eso.

El plan de control propuesto por el Comité de no Intervención

LONDRES. — Los peritos militares del Comité de "No Intervención" han terminado de elaborar el plan de control destinado a impedir la entrada en España de voluntarios y material de guerra.

El "Morning Post" cree saber que los barcos con destino a España deberán, de ahora en adelante, hacer por adelantado escala en un puerto neutral, donde serán examinados por un representante del Comité de "No Intervención", quien en el caso de que la visita sea favorable, entregará al capitán un certificado en el que se hará constar que no hay a bordo ningún contingente ni material alguno prohibido.

Este certificado será exhibido a la patrulla naval internacional, que vigilará la entrada de los puertos españoles. Esta patrulla estará integrada por barcos de guerra de las potencias que forman parte del Comité, las cuales se repartirán la vigilancia de las costas españolas en forma que no deje lugar a sospecha alguna de imparcialidad.

En este caso los alemanes e italianos vigilarán los puertos rojos, mientras que Rusia y Francia harían lo

LOS ALISTAMIENTOS DE VOLUNTARIOS EN FRANCIA

El Gobierno por evitarse un disgusto con los comunistas es incapaz de cumplir con su deber

PARIS. — El asunto de los alistamientos para España no sólo tiene aspecto internacional, sino que es preciso observarlo bajo el punto de vista interior de Francia. Nuestro Gobierno parece no inquietarse. En esto, como en otras cosas, deja hacer.

"La mayoría de los voluntarios, deslumbrados por los recursos que poseen los reclutadores—dice M. Désire en "La Liberté"—se fían de sus promesas; se les hace brillar un sueldo de cuarenta pesetas diarias, una prima de muchos miles de francos y en caso de muerte el envío a su familia de una suma de cuarenta mil francos.

De frente segura sabemos que estas promesas son puras estafas. Las declaraciones de los "voluntarios" que vuel-

mismo en los puertos de los nacionales. La Gran Bretaña, invocando su estricta neutralidad, desde el principio del conflicto, asumirá las funciones de árbitro.

La frontera franco-española sería cerrada, y se apostarían observadores extranjeros en ella para vigilar e impedir que voluntarios o armamento pudieran entrar clandestinamente en España. Idénticas medidas se adoptarían en la frontera portuguesa.

El proyecto actual prevé en esta forma el control de la no intervención, el cual en principio debe establecerse "desde fuera"; es decir, algo parecido a un "cordón sanitario", alrededor de España.

ven de España son concordantes. Descubren la trampa en la cual han caído, la estafa de que han sido víctimas, ya que ninguna de las promesas que se les hicieron se ha realizado.

El Estado—sigue diciendo aquel diario—tiene un deber; el de proteger la vida de los franceses, que no deben verter su sangre más que para la defensa de su país. Fuera de esto, todo alistamiento al servicio de un ejército extranjero debe ser prohibido. La ley francesa lo declara formalmente. ¿Por qué no se ha aplicado todavía? No hay necesidad de nuevas medidas. Mucho tiempo se ha perdido.

¿Está el Gobierno resuelto a defender la vida de nuestros compatriotas advirtiéndoles lo que les sucede después de firmado el alistamiento? En un Estado normal la advertencia ya se habría hecho y se hubieran tomado medidas contra los agentes extranjeros que reclutan tropas en nuestro suelo. Pero el Gobierno del Frente Popular, por evitarse un conflicto con los comunistas, es incapaz en esta cuestión de cumplir con su deber."

Gobierno civil de la provincia

ANUNCIO

De Orden de la Superioridad se hace público que existen 200 vacantes de entibadores y 100 de picadores en las minas de la Sociedad Minera Metalúrgica de Peñarroya, a fin de que todos aquellos que conociendo bien el oficio les interese esta colocación comparezcan en este Gobierno civil, Comisaría de Vigilancia, en plazo de tres días, para tomar nota de las solicitudes, debiendo tener presente que será inútil la presentación de aquellos que no conozcan bien dicho oficio.

Don Miguel Bernáldez Guevara. Falleció en el día de ayer, a los 64 años de edad. Falleció recibiendo los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. Su apenada esposa doña Vicenta Sáinz; hermano don Cándido; hermanos políticos doña Gregoria Martínez, doña Cesárea, don Segundo y doña Antonia Sáinz y doña Angela Basile; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan acudan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 28 de enero de 1937. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, sábado, a las NUEVE Y MEDIA. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DIEZ Y MEDIA, hasta el paso a nivel de la carretera de Burgos para su traslado a Ventrosa de la Sierra. IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real. CASA MORTUORIA.—Salmerón, número 19.

D. PETRONILA INDURAIN IRIGOYEN. Falleció en el día de ayer, a los 56 años de edad. Falleció recibiendo los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. Su director espiritual R. P. Faustino Rodríguez S. J.; sus desconsolados hijos don Luis, doña Amelia y doña Matilde; hermanas doña Josefa (viuda de Soler), Sor María (hermana de la Caridad, ausente) y doña Amelia; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan triste pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos. Logroño, 28 de enero de 1937. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las CUATRO Y CUARTO. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. CASA MORTUORIA.—Muro de la Mata, número 4. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El lunes, día 25, a las DIEZ. Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

A. FERNANDEZ MARRODAN. Hospital Saint Joseph Paris. ESPECIALISTA EN RINOS Y VIAS URINARIAS. RAYOS X.—LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2.º. Teléf. 1216.

ANGEL SAENZ BADILLOS. Participa el traslado de su CLINICA DENTAL a Miguel Villanueva, 2, principal, derecha. Teléfono 15-50.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. La fantasía de los marxistas es inagotable. Cualquiera motivo, cualquier cosa, lo recogen alborozados y lo convierten en el asunto más grande. Primero era el Cerro de los Angeles el que estaba en su poder y nos habían hecho, qué se yo los muertos y qué se yo los cosas. Largo Canallero felicitaba a las tropas y el general Miaja se inventa la noticia de que ha estado recorriendo las nuevas posiciones del Cerro de los Angeles. Así las cosas, ahora resulta que en Marbella no estamos nosotros sino que nos han derrotado y que nos han hecho no sé cuántas cosas. Esto es lo mismo que en Porcuna, etc. Su cinismo raya en la locura, pues hoy hablan en su parte oficial de que las posiciones conquistadas en el frente de Córdoba se consolidan. A lo que se ve, aquella carta de un miliciano, la del brigada de Artillería y la de la novia que decía a su miliciano que fuese a buscarla, pues de lo contrario se la llevarían los mozos, era todo una fantasía mía. En el parte oficial dicen que en Marbella puede aplicarse también el "no pasarán" madrileño. ¡Pero qué idiotas son! Yo me detuve en Marbella porque hasta allí era mi proyecto y cuando yo formo un plan, lo cumplo.

Sigamos con el parte rojo: En los últimos combates del sector de Marbella los hércules no los faciosos más de mil bajas. ¡Pero hombre, por Dios, si allí tenía yo poco más de una columna! Y si me hacéis mil bajas me dejáis en cuadro.

Es en Gibraltar, donde, merced a la libertad con que trata a todos el Gobierno inglés se han reunido una serie de canallas marxistas que fraguan toda esa serie de mentiras. Cita seguidamente unas cuantas mentiras que vienen de Gibraltar, según las cuales la artillería "gubernamental" hace intenso fuego sobre Marbella y afirman que los rojos tienen la intención de recuperar esas posiciones. Ni la artillería ha bombardeado, dijo el general, ni es lo mismo tener la intención que ponerla en práctica. ¡Que vengan! Según otra noticia de Gibraltar las tropas "gubernamentales" están atacando fuertemente en el sector de Marbella y los nacionales se han visto obligados a perder terreno, etc., etc. ¡Pero hombre, por Dios, si una sola compañía nuestra que salió de reconocimiento, se encontró con una fuerte columna en la que formaban nada menos que 22 carros blindados y apenas vieron a nuestros soldados dieron media vuelta sin ofrecer combate! ¿Dónde está esa resistencia? Dicen estas tonterías para engañar a esa manada que les sigue; a los necios, que desgraciadamente para ellos, nada tienen que ver en esta guerra, puesto que a los que importa es a los dirigentes que torcan piniques en chufes y que piensan disfrutarlos todo el tiempo que puedan.

A continuación dió cuenta de las muestras de afecto de que está siendo objeto el Jefe por España y dijo: "Yo también envío un saludo afectuoso al Jefe, el príncipe marroquí que tantos respetos inspira a todos los que le conocen, y todos los españoles deben tenerlo también por su ciego adhesión al Gobierno de Burgos, único que representa al pueblo español.

También quiero enviar un saludo, con todo mi afecto, al capitán Bocheho Munis y al noble pueblo portugués, excitado por los atentados de esa canalla marxista que quería destruir la organización de ese pueblo por la que ha de llegar a la máxima grandeza, grandeza que tampoco interesa a algunas naciones del Occidente de Europa, pero es inútil porque el noble pueblo portugués está cada día más comprometido con Oliveira Salazar y con cuanto representa. El pueblo portugués por su carácter noble, activo y trabajador, merece ser grande y lo será. Honor a ese noble pueblo portugués perseguido por la canalla marxista.

Hay algo verdaderamente extraño en este asunto. Es sabido que el gobierno rojo de la España marxista suele dar noticias de los hechos antes de que estos se produzcan y así, cuando pretende una operación, al tiempo que da las órdenes lanza seguidamente la victoria y se inventa la serie de muertos y material de que siempre se nos apodera. Y es el caso de que las radios rojas dieron cuenta de que en Portugal se habían registrado hechos antes de que se hubieran realizado, lo que prueba de una manera palpable que esos atentados fueron seguramente ordenados por esa canalla marxista, por ese malvado y nunca bien llamado criminal de Rosenberg, que hoy es el amo, y que para desgracia de España, manda en la zona ocupada por los rojos. Seguro que uno de los propósitos de esos cri-

minales era hacer callar a Radio Club Portugués, que desde el principio de esta campaña se puso al servicio de la verdad, a la que tanto odian los marxistas; pero Radio Club Portugués tan sólo ha estado callada durante 24 horas, porque sus obreros entusiastas y dignos no han tenido inconveniente en trabajar sin descanso hasta a lograrlo, y Radio Club Portugués ha podido, seguidamente, comunicarse con el público, lanzando la verdad de lo que ocurre en España, en esta guerra que sostenemos contra la canalla marxista.

El comunismo es el único peligro que hoy existe para la paz y es indispensable que todos los hombres honrados se pongan de acuerdo para combatirlo allí donde haga su aparición, y acabar en una cruzada sobre Rusia para destruirlo, puesto que es indudable que supone un grave peligro para la sociedad y para la civilización de Occidente. Afirmando que en España, aunque recurre a todos los medios, no triunfará, porque Dios está al lado de los hombres dignos y pronto, más pronto de lo que muchos creen, el comunismo sucumbirá.

Se ocupó del asesinato del barón de Bochsgrave por el único delito de, como representante de Bélgica, facilitar medios a veintitantos belgas que al sentirse engañados regresaban a su patria escapándose del infierno rojo. Pues bien, ahora son los franceses los que se escapan; naturalmente los que pueden, porque aquellos que son sorprendidos al intentar, pierden la vida. Cuatro comunistas franceses han logrado huir y declaran en "L'Echo de Paris" que lo de España no es una guerra civil, sino la caza del hombre como fieras.

Se ocupó también de los sucesos ocurridos con los campesinos valencianos, pues, sin duda, siguiendo el ejemplo de Rusia, en sus zonas productoras se ha pretendido arrebatarse el producto de sus cosechas y se han resistido ante la perspectiva de morir de hambre. Recientemente lo hicieron en Cataluña y ahora en Valencia, pero se han registrado hechos de tal gravedad que ha motivado la reunión del Consejo de ministros y se adoptó el acuerdo de "poner coto a las extralimitaciones que se han registrado". No se sabe si esas extralimitaciones se refieren a ejecutados por los rusos o a la de los labradores resistiéndose a quedarse sin cosechas.

A continuación dió cuenta de la sesión del día en la Cámara inglesa alrededor del discurso de Eden, el cual antes de ir a la Cámara había celebrado una conferencia con el embajador de Inglaterra en Roma, que actualmente se encuentra en Londres. Dijo que el primero en hablar contestando al discurso fue el marxista Allen, que censuró la ley de prohibición del voluntariado para España y defendió la presencia de las tropas rusas en dicha nación, puesto que si están allí, dijo, lo están cumpliendo un deber, ya que el gobierno los ha llamado. Es decir que dicho diputado no ha tenido inconveniente en proclamar en pleno parlamento inglés la presencia de las tropas rusas en España.

El diputado conservador Crosley, que estuvo recientemente en España, en la zona roja, dijo que el verdadero gobierno en esa zona son el embajador soviético y el general que dirige la defensa de Madrid. Dicho diputado protestó enérgicamente contra la noticia de que tropas alemanas combaten frente a Madrid. Declaró que la noticia es en absoluto inexacta, pues las tropas de Franco son españolas en general y algunas moras.

Michel, diputado conservador, que estuvo en la España nacionalista, apoyó la actitud de Crosley, cuyas palabras suscribió, y defendió la política de no intervención.

Aludió el general a la desorientación que existe en Inglaterra sobre las noticias de España, por falta de información veraz, y dió cuenta de una carta que de un inglés ha recibido su corresponsal en Sevilla, fundiendo las gracias por los informes que le da de lo que ocurre en España, pues los periódicos ingleses no dicen la verdad. ¡Qué concepto tendrán en Inglaterra, debido a la campaña de esa canalla marxista, cuando se pregunta si el general Franco lleva españoles en su ejército o es verdad que son todos extranjeros! El general se desahogó con gusto al comentar el canallesco proceder de los informadores a sueldo de los rusos españoles. Afirmó una vez más el general que al lado de Franco está la gente honrada, la gente digna de España. Quédes Canallero con sus anarquistas y con sus comunistas, con esos hombres que son capaces de matar a sangre fría tan sólo para deditarse al robo y al saqueo, para darse buena vida sin trabajar, que es de lo que siempre han tratado los marxistas.

También ha dicho que la Cámara francesa se ocupó igualmente del asunto, y que el Senado aprobó la ley de prohibición del voluntariado ya aprobada por la Cámara, aprobación que ha sorprendido a los propios franceses, puesto que ni ellos creen que se cumplirá. Es seguro que será una nueva farsa, sangrienta, pues no cabe pensar otra cosa cuando incluso lo han votado los comunistas. A continuación se ocupó de la información de "Le Figaro", diciendo que Francia ha comprado en el extranjero mil quinientos quintales de trigo que tiene la seguridad son destinados a España, y el general dijo que todo puede esperarse de un Gobierno que se

ha hecho cómplice del robo del oro del Banco de España.

Ocupándose de la salida de Azafra de Barcelona y su traslado a Valencia, lo que supone tenga por finalidad aumentar las posibilidades de escapar y a tal efecto recogió la información de la emisora CNT, en la que ataca a los republicanos, a los que anuncia que si persisten en su actitud de dejar perder la república, los anarquistas se declararán independientes y se impondrán por sus medios.

Por último dijo, en el día de hoy ha habido poco movimiento en los sectores del Norte. Los mismos trotos, cañonazos, etc., sin duda para hacer saber que existen los defensores de Madrid, que muy pronto tendrán que abandonar la capital, a juzgar por el disgusto de los mismos.

En el Sur, nuestras fuerzas ocuparon los pueblos de Escuzar, Ventas de Huelma, Calcín y Alhama de Granada, a donde nuestras fuerzas entraron a las veinte horas. La operación la realizaron dos columnas, que, al tener conocimiento de que los rojos iban a recibir refuerzos, salieron en operación de descubierta y atacaron a los contingentes que encontraron, que huyeron a la desbandada, dejando a las víctimas que luego diremos, pues cuando ya una de las columnas se retiraba a su campamento, se enfrentó con una columna de Infantería de Marina, al mando del teniente coronel de dicho Cuerpo, Braulio Fuertes, contra la que arremetió, destruyendo el batallón. Se les cogieron 29 prisioneros, algunos de ellos heridos, al parecer por sus propios capitanes cuando aquellos trataban de pasarse a nuestras filas, y se les recogieron 46 muertos, entre ellos dos capitanes y tres tenientes de Infantería de Marina. Los capitanes se llaman Antonio Moriche y Antonio Pérez Conde. De los tres tenientes muertos, dos no se han identificado, y el otro se llama Alavedra (yo creo que será Saavedra). Todos ellos llegaban a Cartagena para procurar salvar a Málaga. El teniente coronel de Infantería de Marina, Fuertes, se dio a la fuga, dando así ejemplo a su fuerza, que le siguió en forma desordenada. También se ocuparon treinta fusiles mauser, un fusil ametrallador, varias ametralladoras, treinta cajas de granadas de mano, víveres y material de transmisiones y de fortificación. El enemigo huyó hacia un pueblo que está batido por nuestras fuerzas. El espíritu de nuestras fuerzas es magnífico.

Nada más, señores, la lista de donativos y hasta mañana.

El Ejército Nacional Agrario, no bombardea nunca poblaciones indefensas, sino objetivos militares (fábricas de material de guerra y formaciones marciales enemigas, como en el caso de Bilbao) y no está dispuesto a variar estas normas, ni a renunciar a sus derechos, dentro de las leyes militares. Deben saber el criminal Aguirre y sus secuaces marxistas y nacionalistas (iguales para nuestro desprecio de cabaleros), que sólo podrá detener nuestro potente brazo la acción de sus milicias, la de la aviación contraria o la artillería antiaérea, pero nunca los viles asesinatos y crímenes, que puedan cometer milicianos cobardes y aviadores indignos.

Sepan que ningún crimen ha de quedar sin castigo y que nuestra benevolencia de ayer con los procesados vascos, se ha de convertir en lo sucesivo, en la aplicación justa e inexorable de las leyes.

Nos sobran medios y elementos para reducir a escombros a Bilbao y sus zonas fabriles, y que si hasta ahora se limitó cuidadosamente nuestra acción aérea a los objetivos militares, la persistencia en el crimen, pudiera en el porvenir truncar estos buenos propósitos.

"Es el pueblo entero el que lucha por la vida de la civilización española, contra Moscú y sus cipayos en España. Los que dicen que solo se trata de una militarizada mienten infamemente."

El Comité de la Izquierda ha lanzado un manifiesto a toda Cataluña en el que dice que sus afiliados están luchando del mismo modo que cualesquiera otros combatientes, y que su aspiración y deseo es que España sea una república de repúblicas.

MADRID.—Ha quedado disuelto el batallón "Mangada", que tanto se distinguiera por sus desbandadas ante el enemigo en el sector de El Escorial.

Sólo queda un jefe, del cual se ignora el paradero.

VALENCIA.—En la Gaceta del llamado gobierno de Valencia aparece un decreto por el que se suprime la actuación del Tribunal Supremo.

Esto supone conceder la hegemonía a los tribunales populares o Checa.

BARCELONA.—El gobierno de la Generalidad ha publicado un decreto por el cual se restringe el pago de los haberes a los obreros.

Como la disposición ha causado disgusto, se ha facilitado una nota diciendo que es necesario tomar esta medida, puesto que la nómina de los trabajadores asciende a 1.200.000 pesetas y los fondos del Tesoro para atender a las necesidades de la guerra están quedando exhaustos.

TENERIFE.—La Radio de Tetuán ha dado la noticia de que en el frente de Madrid se vieron obligados a descender en los paracaídas los tripulantes de un avión ruso. Uno de ellos fué hecho prisionero por nuestras tropas y el otro se suicidó.

BARCELONA.—El gobierno de la Generalidad ha designado al consejero de Hacienda, Terradellas, condecorándole amplios poderes para reorganizar la hacienda pública en Cataluña.

Terradellas ha nombrado una comisión que tiene el encargo de incautar de los valores depositados en los Bancos.

VALENCIA.—El gobierno soviético de Valencia ha dispuesto sea declarado libro de texto en las Escuelas una obra de marcada tendencia antifascista.

JEREZ.—El próximo sábado se verificará en el Ayuntamiento la entrega al heroico coronel Castejón de las ins-

ignias de la Medalla Militar que le regala el pueblo jerezano.

CEUTA.—Se han celebrado grandes manifestaciones de protesta, destacando en ellas el elemento indígena, contra el salvaje atentado de que ayer hicieran objeto a la capital dos aviones rusos.

El Jefe ha recibido también expresivas demostraciones de la satisfacción producida por haber salido ileso del bombardeo, ya que pensaba ir a despedir el barco de indígenas, en cuyas proximidades cayeron algunas bombas.

TOLON.—El comandante del contratorpedero francés "Maille-Breze", que días pasados fué atacado por un avión desconocido en la costa catalana, ha hecho interesantes manifestaciones. El barco se hallaba a unas 10 millas del cabo de San Sebastián cuando bruscamente fué atacado por un avión que arrojó unas nueve bombas, ninguna de las cuales hizo blanco. El contratorpedero no repelió la agresión y siguió su ruta a Tolón.

También ha dicho que desde luego el avión agresor no pertenece a la aviación nacional española, según pudieron apreciar todos los tripulantes del "Maille-Breze".

El incidente — ha dicho el comandante del citado barco — podía haber tenido graves consecuencias en el caso de que una sola de las bombas hubiera tocado nuestro barco.

BAYONA.—El afán de independizarse es general en todos los gobiernos de la zona roja.

La Generalidad de Cataluña persiste en su propósito de desligarse en absoluto del gobierno de Valencia, al que exige su independencia económica y la libertad para poder tratar con Francia de potencia a potencia.

Por su parte el gobierno autorizado de Aragón que preside el anarquista Ascaso, también ha proclamado su independencia, si bien el gobierno, para evitar esta otra disensión, ha nombrado a Ascaso su delegado en la región aragonesa ocupada por los rojos.

En igual actitud está colocado el gobierno de Vizcaya.

"Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les separa."

El Consejo que celebró la Generalidad fué presidido por el consejero Terradellas, pues Companys no pudo asistir, según dijeron, por sus muchas ocupaciones.

El Comité de la Izquierda ha lanzado un manifiesto a toda Cataluña en el que dice que sus afiliados están luchando del mismo modo que cualesquiera otros combatientes, y que su aspiración y deseo es que España sea una república de repúblicas.

MADRID.—Ha quedado disuelto el batallón "Mangada", que tanto se distinguiera por sus desbandadas ante el enemigo en el sector de El Escorial.

Sólo queda un jefe, del cual se ignora el paradero.

VALENCIA.—En la Gaceta del llamado gobierno de Valencia aparece un decreto por el que se suprime la actuación del Tribunal Supremo.

Esto supone conceder la hegemonía a los tribunales populares o Checa.

BARCELONA.—El gobierno de la Generalidad ha publicado un decreto por el cual se restringe el pago de los haberes a los obreros.

Como la disposición ha causado disgusto, se ha facilitado una nota diciendo que es necesario tomar esta medida, puesto que la nómina de los trabajadores asciende a 1.200.000 pesetas y los fondos del Tesoro para atender a las necesidades de la guerra están quedando exhaustos.

TENERIFE.—La Radio de Tetuán ha dado la noticia de que en el frente de Madrid se vieron obligados a descender en los paracaídas los tripulantes de un avión ruso. Uno de ellos fué hecho prisionero por nuestras tropas y el otro se suicidó.

BARCELONA.—El gobierno de la Generalidad ha designado al consejero de Hacienda, Terradellas, condecorándole amplios poderes para reorganizar la hacienda pública en Cataluña.

Terradellas ha nombrado una comisión que tiene el encargo de incautar de los valores depositados en los Bancos.

VALENCIA.—El gobierno soviético de Valencia ha dispuesto sea declarado libro de texto en las Escuelas una obra de marcada tendencia antifascista.

JEREZ.—El próximo sábado se verificará en el Ayuntamiento la entrega al heroico coronel Castejón de las ins-

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

PARIS.—El "Diario Oficial" publica la ley que ayer aprobó el Senado, por la que se autoriza al Gobierno para tomar todas las medidas útiles para impedir la salida de voluntarios para España.

SAN SEBASTIAN.—Se confirma la noticia de haber sido asesinado en Bilbao don José Alpiria y Zabala, ex-diputado y alcalde de Azpetita.

BERLIN.—Se anuncia que mañana se entregará la contestación de Alemania a la nota inglesa referente a los voluntarios para España. En otros circuitos se dice que se hará en los primeros días de la semana próxima.

La nota ha sido aprobada por Hitler después de haberla examinado los organismos interesados.

SAN SEBASTIAN.—Radio Requeté anunció que todos los buques que circulen por aguas jurisdiccionales serán revisados y los que contengan armas o material de guerra condenados a Ceuta. Los siete buques rusos que han sido capturados serán conducidos a dicho puerto para su artillado. Después se incorporarán a las fuerzas navales nacionales.

MARSELLA.—Las veintidós toneladas de oro que trajo el vapor "Tramontaña" y que debían depositarse en el Banco de España, han sido embarcadas en el vapor "Santo Tomé", que las trasladará a Odessa.

BUDAPEST.—El Gobierno ha rechazado los poderes del nuevo embajador de la España rusa, López Rey, ex-jefe de la Policía madrileña.

La mayoría de los diplomáticos han acordado no darse por enterados de la presencia de dicho representante.

LONDRES.—Las tropas nacionales continúan fortificándose en las proximidades de Marbella y efectúan operaciones de limpieza en la Sierra de Ronda, en las cercanías de Cofn, que se halla a 34 kilómetros de Málaga.

Como Marbella se halla a 59 kilómetros, se demuestra—dice Radio Club Portugués—que el avance hacia Málaga continúa, en contra de lo que se dice al principio del telegrama de que se ha paralizado.

BARCELONA.—A consecuencia de la guerra civil, la recaudación de contribuciones por la Generalidad ha bajado, en solo cuatro meses, de 45 a 9 millones, mientras que los gastos extraordinarios llegan a los 212 millones, más de cuya mitad es solamente para pagar los gastos de guerra en la zona estaliana.

BARCELONA.—Procedente de París ha llegado esta mañana Victoria Kent. El Consejo que celebró la Generalidad fué presidido por el consejero Terradellas, pues Companys no pudo asistir, según dijeron, por sus muchas ocupaciones.

El Comité de la Izquierda ha lanzado un manifiesto a toda Cataluña en el que dice que sus afiliados están luchando del mismo modo que cualesquiera otros combatientes, y que su aspiración y deseo es que España sea una república de repúblicas.

MADRID.—Ha quedado disuelto el batallón "Mangada", que tanto se distinguiera por sus desbandadas ante el enemigo en el sector de El Escorial.

Sólo queda un jefe, del cual se ignora el paradero.

VALENCIA.—En la Gaceta del llamado gobierno de Valencia aparece un decreto por el que se suprime la actuación del Tribunal Supremo.

Esto supone conceder la hegemonía a los tribunales populares o Checa.

BARCELONA.—El gobierno de la Generalidad ha publicado un decreto por el cual se restringe el pago de los haberes a los obreros.

Como la disposición ha causado disgusto, se ha facilitado una nota diciendo que es necesario tomar esta medida, puesto que la nómina de los trabajadores asciende a 1.200.000 pesetas y los fondos del Tesoro para atender a las necesidades de la guerra están quedando exhaustos.

TENERIFE.—La Radio de Tetuán ha dado la noticia de que en el frente de Madrid se vieron obligados a descender en los paracaídas los tripulantes de un avión ruso. Uno de ellos fué hecho prisionero por nuestras tropas y el otro se suicidó.

BARCELONA.—El gobierno de la Generalidad ha designado al consejero de Hacienda, Terradellas, condecorándole amplios poderes para reorganizar la hacienda pública en Cataluña.

Terradellas ha nombrado una comisión que tiene el encargo de incautar de los valores depositados en los Bancos.

VALENCIA.—El gobierno soviético de Valencia ha dispuesto sea declarado libro de texto en las Escuelas una obra de marcada tendencia antifascista.

JEREZ.—El próximo sábado se verificará en el Ayuntamiento la entrega al heroico coronel Castejón de las ins-

signias de la Medalla Militar que le regala el pueblo jerezano.

CEUTA.—Se han celebrado grandes manifestaciones de protesta, destacando en ellas el elemento indígena, contra el salvaje atentado de que ayer hicieran objeto a la capital dos aviones rusos.

El Jefe ha recibido también expresivas demostraciones de la satisfacción producida por haber salido ileso del bombardeo, ya que pensaba ir a despedir el barco de indígenas, en cuyas proximidades cayeron algunas bombas.

TOLON.—El comandante del contratorpedero francés "Maille-Breze", que días pasados fué atacado por un avión desconocido en la costa catalana, ha hecho interesantes manifestaciones. El barco se hallaba a unas 10 millas del cabo de San Sebastián cuando bruscamente fué atacado por un avión que arrojó unas nueve bombas, ninguna de las cuales hizo blanco. El contratorpedero no repelió la agresión y siguió su ruta a Tolón.

También ha dicho que desde luego el avión agresor no pertenece a la aviación nacional española, según pudieron apreciar todos los tripulantes del "Maille-Breze".

El incidente — ha dicho el comandante del citado barco — podía haber tenido graves consecuencias en el caso de que una sola de las bombas hubiera tocado nuestro barco.

BAYONA.—El afán de independizarse es general en todos los gobiernos de la zona roja.

La Generalidad de Cataluña persiste en su propósito de desligarse en absoluto del gobierno de Valencia, al que exige su independencia económica y la libertad para poder tratar con Francia de potencia a potencia.

Por su parte el gobierno autorizado de Aragón que preside el anarquista Ascaso, también ha proclamado su independencia, si bien el gobierno, para evitar esta otra disensión, ha nombrado a Ascaso su delegado en la región aragonesa ocupada por los rojos.

En igual actitud está colocado el gobierno de Vizcaya.

"Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les separa."

Información recibida de Burgos

RENOVACION DEL AYUNTAMIENTO

BURGOS.—El gobernador civil ha aceptado la dimisión que de su cargo le presentaron hace algún tiempo los concejales del Ayuntamiento.

En virtud de tal decisión, la primera autoridad de la provincia ha designado a los señores siguientes para constituir la nueva Corporación Municipal.

Don Salvador Martín Lostau, don Carlos Aranjuez, don Francisco Casales, don Pablo Jiménez, don José González Barrioconal, don Teófilo Negretera, don José Antonio Plaza, don Angel Remacha, don Rafael Sáiz Peña, don Pedro Urraca, don Manuel Varela, don Manuel de la Cuesta, don Martín Avila, don José Moliner, don Angel Díez de las Fuentes, don Juan del Domingo Molinero, don José Ramón Echevarrieta, don Julio González Soto y don Isaac Martínez.

Mañana, a las doce, se reunirá los nuevos concejales para nombrar la Comisión permanente.

EL GENERAL DE LA DIVISION VEINTA EL HOSPITAL DE BRIVIESCA

El general de la División, señor López Pinto, estuvo ayer en Briviesca acompañado del jefe de Estado Mayor, visitando el Hospital allí establecido, prodigando frases de cariño a los heridos que le acogieron con demostraciones de entusiasmo.

Felicitó al director del Establecimiento por el magnífico estado en que se hallaban las instalaciones.

Regresó a Burgos el señor López Pinto sumamente satisfecho de su visita.

MANANA

Moderno y Olympia

GRANDIOSO ESTRENO

HOY

Teatro Moderno

La grandiosa superproducción Warner Bros

La Vestida de Rojo

Por la bellísima y escultural BARBARA STANWICK con GENE RAYMOND y JOHN ELDREDGE

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1259

COMPARE PRECIOS DE

Funeraria BERGER

SIEMPRE INCOMPETIBLES

SHIRLEY TEMPLE

Con la pequeña gran actriz colaboran artistas tan destacados como JOHN BOLES, JACK HORA y KAREN MORLEY

Un Exito Arrollador Indescriptible

TODO LOGRONO DESPLAZA A VERLA

JUSTICIA Y CARIDAD

Pertenece a la honrosa profesión del Magisterio, honrosa por la obra de cultura que realiza; tanto más honrosa cuanto más martirice las circunstancias del medio, la vida de fe...

Somos maestros nacionales de aquellos que recorrimos la gama de población española desde la rural hasta la urbana. Conocemos a fondo la vida íntima de los pueblos; hemos presenciado muchas veces, aun sin quererlo, grandes discordanas entre los convecinos...

Muchas veces intervenimos, con cariño paternal, para extirpar estas lacras sociales, y justo es confesar que conseguimos muy poco.

En nuestra vida de relación, errónea o maliciosamente, es frecuente colocarnos en las aceras de enfrente sin otro fundamento que la suposición.

El Magisterio suele poner a contribución, con mucha frecuencia, su modesto valor, en torno al mejoramiento moral y material de los pueblos, al margen de su misión obligada...

Somos maestros nacionales, de los que no cedemos a nadie un ápice en el contenido de amor patrio; de los que sentimos en el fondo de nuestra alma el desvío de algunos de nuestros compañeros de la ruta legal de la profesión...

El régimen de convivencia de los pueblos, delicado en sí por los imperativos de la función, lo es aún más por las exigencias sociales. El maestro es considerado en muchos casos como un extranjero sin derechos y con una ciudadanía no al máximo de deberes...

El maestro es el técnico de los pueblos: el Juzgado le utiliza como perito calígrafo para investigar la falsificación de documentos los familiares le solicita para dirimir sus cuestiones; los vecinos piden aclaraciones o ilustraciones en asuntos de Derecho; los analfabetos le encargan la escritura de cartas; los litigantes le nombran perito tasador; los políticos le comprometen con sus exigencias; el maestro, en fin, quedaba convertido en el "ungüento amarillo" de un conglomerado de actuaciones generosas.

Su labor no exige honorarios; su único ideal es que el pueblo le ame y le preste el honor de consideración ciudadana; pero en el fondo de este obligado actuar es posible que esté laborando por su propia ruina. Su actuación, aunque inspirada en el bien y en la justicia, creará descontentos y es posible que algún día claven los dientes sobre la inocente presa, que continuará tan extranjera como cuando llegó, porque la cobardía de los unos y la falta de caridad de los otros no alzarán la voz en su defensa.

El servicio a la causa nacional demanda una limpieza de conducta y una rectitud en el obrar de la que todos tendremos que responder ante la justicia humana.

No puede hacerse el mal por el placer de hacerlo; ni puede esgrimirse el arma por motivos de venganza ni por actos de egoísmo. Piensen en los daños irreparables que causan y...

piensen también que los mismos males que para otros intentan pueden volverse contra ellos y no olviden tampoco que sobre la justicia humana está la justicia divina. ¡Arriba España!

G. A. (Servicio de Prensa y educación nacional).

Acuerdos de la Festa provincial de Alava

VITORIA, 22.— En la sesión que ha celebrado hoy la Diputación provincial, ha tomado, entre otros, los siguientes importantes acuerdos:

Se aprueba una moción de varios señores diputados en virtud de la cual a contar del primero de enero de este año de 1937 y para lo sucesivo queda suprimida la exacción del impuesto de patentes de circulación de toda clase de caballerías y vehículos de tracción animal en la provincia de Alava, siempre que se dediquen exclusivamente al servicio agrícola del propio propietario durante todo el año y no a ningún fin comercial o lucrativo.

Quedan igualmente subsistentes las patentes de bicicletas y tractores destinados a trabajos agrícolas exclusivamente.

Varias vecinas de Lapuebla de Labarca interesan se les conceda alguna cantidad para atender a sus necesidades por tener a sus esposos en las filas del Ejército, defendiendo a la Patria. Lamentándose mucho, no se puede acceder a lo que se solicita.

Previo un informe de los señores Letrados de la Casa se desestima la instancia presentada por el señor inspector provincial de Sanidad, director del Instituto Provincial de Higiene, con solicitud de que se consigne en el presupuesto provincial correspondiente al actual ejercicio, la suma de 58.000 pesetas para el sostenimiento de dicho Centro sanitario.

Vista una comunicación del señor Liquidador de la Oficina central de Derechos reales relacionada con la situación de la oficina del citado impuesto en Logroño, por ausencia del señor Liquidador de la misma, se nombra interinamente al señor Ayala, con el sueldo mensual de 75 pesetas.

UNA ALOCUCION

El alcalde de Logroño ha publicado la siguiente patriótica alocución:

"Logroñenses: La palabra de nuestro glorioso caudillo, cruzó ayer el cielo maravilloso de nuestra España. Nosotros, con lágrimas en los ojos y emoción en el alma, escuchamos al caudillo, apesadumbrados de no poder admirarlo en aquellos momentos para postularnos ante él y decirle: Gracias, Señor, tú nos salvaste."

"No os canséis de dar a la Patria cuanto sois y tenéis, porque de vuestra voluntad depende el triunfo de nuestras armas". Así habló el Caudillo y justo es que hagamos examen de conciencia ante esa llamada. ¿Cumplió nuestro Caudillo los deseos de España de lanzarse a una empresa en la que arriesgó su vida y las de otros generales, jefes y oficiales para salvarlos a todos? Sí. ¿Cumplimos nosotros nuestra obligación colaborando en la empresa en las proporciones que ella exigía? No.

Exceptuemos de esta negativa a aquellas madre heroicas y santas que lanzaron a sus hijos al combate; exceptuemos también a los voluntarios, ejemplo humano de abnegación y sacrificio, y hagamos examen de conciencia los que seguimos en retaguardia sin privaciones en nuestra mesa, con holgada comodidad en nuestro lecho, concurriendo a cafés y espectáculos y esperando tranquilamente la maravillosa palabra de González Soto, facilitándonos el parte oficial de las operaciones para comentarlos luego, con entusiasmo, sí, pero sin ninguna decisión heroica que nos haga dignos de figurar como colaboradores en esta magna y redentora empresa, donde tantas vidas se brindan con sin igual heroísmo.

Al legítimo Estado español le han despojado de sus tesoros los rateros vulgares, los bandidos de ocasión, que no otro es nuestro enemigo. Interín se nos destruyen esos tesoros, que así ha de suceder, somos nosotros con nuestros bienes todo, los que hemos de sostener los gastos de la guerra. A causa sublimé, sacrificio heroico. ¿Lo hemos hecho? No, no y no.

Logroñada, sí, lo va a hacer desde hoy. La guardia quiere dar al mundo un ejemplo sublime de patrio sacrificio. En el corazón de Logroñada se ha impregnado con todo su vigor la serena palabra de nuestro glorioso Caudillo, y va a contestar cumplidamente a esa demanda.

Logroñenses, las listas están abiertas, el Caudillo nos llama, la Patria nos requiere, abramos nuestras arcas y entreguemos todo su contenido en esta suscripción, que este sacrificio nuestro, sirva de ejemplo y estímulo que nos sigan los demás pueblos hispanos y España está salvada, el monstruo caerá a nuestros pies para no levantarse más y entonces, que que nadie nos lo estorbe, oraremos por los caídos y gozaremos de la paz del Señor.

¡Viva España! ¡Viva nuestro glorioso Franco!—Logroñada, a 20 de enero de 1937.— El alcalde accidental, Blas Landaluce."

En Lisboa se han registrado unos atentados terroristas que han producido la unánime indignación del pueblo lusitano

Se cree son obra de los rusos españoles y ni han causado destrozos de consideración ni han perturbado el orden público

LISBOA.—A raíz de los atentados terroristas cometidos en noche pasada, se reunió el Consejo de ministros, adoptando medidas energicas para asegurar la tranquilidad y el orden público que son completos en todo el país.

LISBOA.—Hoy han continuado las detenciones de elementos sospechosos de la colocación de las bombas que simultaneamente en la noche del miércoles y en la mañana del jueves establecieron en el Consulado español, Ministerios de Educación y Guerra, Emisora de radio Nacional, Radio Club Portugués, en un vagón de gasolina y en un depósito de armas.

Los "speakers" de ambas estaciones de radio, así como la prensa condenaron agratamente lo sucedido, nuevo en Portugal y que achacan a elementos inspirados por Moscú, que no pueden ver el orden y la tranquilidad que reina en la ciudad, cuyos habitantes censuraron vivamente lo sucedido.

Los dinamiteros fracasaron en su propósito de sembrar el terror, ya que el orden no se interrumpió ni un momento.

Hoy se ha dado orden de que cese la previsión en la Marina.

BERLIN.—La Correspondencia Política y Diplomática dice que los sucesos de Lisboa son una prueba de que en la España roja sirve de prueba el comunismo y muestran lo absurdo de lo manifestado por Azaña de que la lucha de España es entre un gobierno legal y democrático contra un levantamiento militar. A los rojos les importa poco la defensa y salvación de la democracia, lo que quieren hacer es que otros países gocen de los beneficios de la revolución mundial al sistema español.

PAREDE.—Radio Club Portugués mostró su agradecimiento a los obreros que durante veinticuatro horas trabajaron sin descanso por reparar la avería, así como a los dirigentes de los centenares de telegramas que ha recibido y cuya lectura le ocuparía una emisión. Hizo exclusión de uno muy cariñoso del comandante Tella, en el que muestra su protesta por lo que han hecho los "rojos" enemigos del orden y de la civilización y señala los afectos del pueblo español hacia el portugués y hacia la emisora.

También anunció que la Sociedad Protectora de animales ha acordado...

condecorar a los perros que ahuyentando a los dinamiteros que iban a la instalación de la emisora nacional consiguen que los daños causados por la bomba que arrojaron se limitasen al descomando de la pared de la caseta de antenas.

LISBOA.—Con motivo de los atentados de la noche de miércoles a jueves, la reacción de la población sigue en aumento. El ministro del Interior reabrió a los periodistas, a los que manifestó que han quedado demostradas las razones que el Gobierno tiene para estimar que del resultado de la guerra civil española dependen la salvación de otros países, sino de Portugal y de otras naciones.

LISBOA.—El presidente de la Cámara municipal y un arquitecto visitaron el Ministerio de Instrucción, recorriendo las dependencias para examinar los desperfectos.

A la caída de la tarde, una nutrida manifestación de estudiantes se dirigió al Ministerio de Interior. Una Comisión se destacó y al encontrarse con el ministro le expuso la condenación de los escolares y la ferviente adhesión de éstos al Gobierno.

El ministro les contestó agradecido a la adhesión, que demuestra los sentimientos de los estudiantes lusitanos, y les añadió que, pese a todos los atentados, la obra concebida por Oliveira Salazar se continuará.

LISBOA.—La Policía trabaja activamente para investigar las responsabilidades que pueden derivarse de los criminales atentados cometidos en la pasada noche. Cree, desde luego, que el origen no es otro que el de reprensivos de la guerra civil española y como protesta por el hecho de que el Gobierno portugués no ayude a los rojos.

Los atentados han sido sin duda dirigidos por extranjeros con la complicidad de portugueses.

LISBOA.—La Legión portuguesa, en la que recientemente se han inscrito muchos jóvenes nacionalistas, intervendrá en la represión con motivo de los atentados terroristas. De acuerdo con la Policía monta servicio de guardia en todos los edificios públicos.

Entre los detenidos, la mayor parte extranjeros, figuran un inglés y varios españoles.

La Policía ha ordenado la detención de todos los directivos comunistas.

Otras notas del extranjero

PARIS.— Los obreros de la edificación piden el 15 por 100 de aumento en los jornales. Las cámaras sindicales llaman la atención sobre la importancia de las mejoras que se acordaron para los obreros después del mes de junio, bajo forma de aumentos de salario, de permisos concedidos, de reducción de duración de la jornada, acompañado de un aumento de un 20 por 100 de los jornales.

La aplicación de estas medidas tiene por consecuencia un aumento de los gastos de mano de obra que pueden ser evaluados como mínimo en un 40 por 100.

"Le Jour" pregunta si los sindicatos de obreros han pensado el perjuicio enorme que sus exigencias pueden acarrear a los trabajos de la exposición. Como se sabe la inauguración de la Exposición Internacional debe ser en primavera próxima.

LONDRES.— Se habla que el Gobierno francés va a tener que negociar un empréstito importante en Londres, que se fija en 500 millones de libras esterlinas.

Este empréstito será cubierto por los cuatro grandes "Joint Stock Bank", que exigirán el reembolso antes de fin de año y pedirán que este empréstito sea garantizado con oro o con valores depositados en Londres.

PARIS.— Según una estadística, desde final de 1935 se han fabricado dos millones de bolas de marfil para el billar.

Como de un par de colmillos de elefante se sacan siete bolas, resulta que desde aquella fecha se han matado más de trescientos mil.

ROMA.— A los pocos meses de la fundación del nuevo imperio italiano, son ya varias las Sociedades y organismos que se han constituido para desarrollar sus actividades en Etiopía.

Recientemente se han organizado 13 de estas entidades, una de las cuales está formada con capitales italianos y alemanes.

ROMA.— Los grandes cafés, hoteles y centros similares han sido autorizados para retrasar la hora del cierre, con el fin de que sus parroquianos puedan jugar al bridge, que tiene gran aceptación entre ellos.

La medida ha sido acogida con júbilo por los turistas extranjeros.

NEWARK (Nueva Jersey).— El aviator Hughes ha batido su propio record transcontinental Los Angeles-Nueva York, recorriendo la distancia de 4.066 kilómetros en 7 horas, 29 minutos y 27 segundos, a la velocidad media de 534 kilómetros por hora. Su anterior record era de 9 horas, 25 minutos y 10 segundos.

NUEVA YORK.— Por falta de aceite suficiente, las fábricas de automóviles Chrysler, se han cerrado en el día de ayer. Esto pone en la calle a 50.000 obreros y eleva a 215.000 el número de dependientes de la industria automovilística en paro. Recordemos que hace unos días se cerraron los talleres de la General Motors.

BERLIN.— El Furher contestará personalmente a la parte del discurso de Eden que se refiere a Alemania, el próximo día 19 de febrero.

Notas militares

LA INUTILIZACION VOLUNTARIA SERA OBJETO DE JUICIO SUMARISIMO.— La orden general del Ejército del Norte publica el siguiente: Artículo único.— Siempre que se produzca un caso de inutilización voluntaria para el servicio, suficientemente acreditada por el correspondiente informe facultativo, se estimará el hecho como delito de auxilio a la rebelión, comprendido en el artículo 240 del Código de Justicia Militar, y sus autores serán sometidos a juicio sumarísimo, con arreglo al Bando de 28 de julio pasado.

24, el teniente coronel don Carlos Quintana Palacios, se hace cargo del mando y despacho del mismo.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY.— Parada. Guardia de la Prisión de la Escuela Industrial, Artillería; guardia de la Cárcel Provincial, Infantería; Hospital Provincial, Correos y Telégrafos, Estación del Ferrocarril y Teléfonos, Voluntarios de Clavijo. Jefe de día, comandante de Infantería, don Antonio Martín Bilbao. Imaginaria, coronel de Artillería, don Julián Durán Salazar.

ASIMILACION.— A propuesta de los capitales respectivos han sido habilitados para prestar el servicio de cañones, desde el día de hoy, pudiendo emplear el distintivo de dicho empleo, como ha sido establecido a los artilleros segundos del 12 ligero de Artillería que a continuación se relacionan: Jesús Anco, Lorenzo Peña, Francisco Arzaaga, Clemente Lorente, Germán Díez, Nemesio Pablo Ballesteros, Félix Bartolomé Irín, Esteban Corzana, Jesús Latorre, Andrés Martínez Gastón, Alfonso Luis Gil, Narciso Martínez Ochoa, Clemente Martínez León, Marino Moreno Merino, Miguel Rabanera, Simón López Barco, Vicente Rodríguez Zapata, Fortunato Enfadado, Eusebio Martínez Pavón, Jesús Briones y Fernando Ulecia.

Notas de la Alcaldía

Entre las denuncias juzgadas en el día de ayer, figuran las siguientes: Una por circular montado en bicicleta por la calle del Mercado en horas no permitidas.

Dos por jugar a las chapas en la vía pública. La cantidad recogida ha sido destinada por la Alcaldía para los fondos del Puro Obrero.

Noticias a la Alcaldía de que por parte de algunos desaprensivos se molestaba a las niñas a la salida del Colegio de la Enseñanza, dió orden para corregir la falta y en la noche de ayer fueron denunciados dos sujetos a los que ha impuesto las correspondientes multas y advierte se halla dispuesta a ser inexorable en la aplicación de sanciones a los que como esos dos mal educados con su inculc conducta desdoran el prestigio de la ciudad.

En el día de ayer y por los vigilantes del Resguardo de Consumos, se decomisó un kilo de chorrizos que ocultado bajo las ropas, trataba de introducir de matute la vecina de Lardero, Dolores Sáez. Esta mercancía ha sido entregada a las Hermandades de Anticenas Desamparados.

AUDIENCIA

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes: Condenando, en causa del Juzgado de Logroño a Juan Ruiz Pérez, como autor de un delito de infracción de la Ley de Pesca, a dos meses y un día de arresto mayor.

Condenando en causa del Juzgado de Haro a Berjino Jesús García Uriarte, a las penas de 14 años, 8 meses y un día de reclusión menor e indemnización de 15.000 pesetas a los herederos de Vicente Apiláñez Martínez, por el delito de homicidio; un año y un día de prisión menor e indemnización de 415 pesetas a Inocencio Apiláñez Brea por el de lesiones graves y dos años, once meses y once días de prisión menor, por tenencia ilícita de armas, accesorias y costas.

"Todo español tiene derecho a la religión, al pan y a la justicia y a la paz de las clases sociales o paz social."

Relación de donativos recibidos en esta Comisaría Carlista de Guerra

Relación de donativos recibidos para el Hospital de Nuestra Señora de Valvanera.—Del Gobierno civil, 750 pesetas en metálico; 3 conejos y 40 tordos; don Feliciano Garrido de Abalos, 100 huevos; Casa Domecq, 6 botellas de coque; don Tomás Ruiz de Lagunilla, una cesta de huevos; Margaritas de Sotés, segunda entrega, 25 ptas.; don Hipólito Adán, 30; don Buenaventura Esquertero, 25; don Juan Mendoza Montoya, varios libros; doña Victoria Martínez, de Clavijo, 10 ptas.; don José Jalon Mendiri, 90; don Tarsicio Palacios, 5; doña Teresa Manzanares, 3; don Jesús Lorenza, 2; don Rafael Martínez, 2; doña Esperanza Echavarría, 3'60; don José Lorente, 5; San Román de Cameros, 58'55; don Carlos Andrés, de Haro, 60 kilos de jabón fino; Una navarra, dos libros de chocolate; Casa Pizarro, dos queijos y una caja de galletas.

Para los Requetés que se hallan en el frente.—Don Manuel Luengo, un par de guantes; un señor, un abrigo y un jersey; don Juan Francisco Behevarría, dos novelas en 5 tomos; doña Mercedes Velasco de Pérez Sobrino, 2 pasamontañas de lana; doña Filomena Sáenz de Tejada y Aguilera, dos jerseys y un par de guantes de lana; Un navarro, 25 ptas. doña Joaquina Fernández, Vinde de Yangueta, 6 pasamontañas, varias revistas y estampas; Una navarra, 6 pares de calcetines, 4 pañuelos y 10 pesetas.

Advierte a todos sus clientes y público en general que verifique cuantas operaciones sean necesarias para cumplimentar la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 de los corrientes, respecto a la presentación en esta Delegación de Hacienda de la declaración jurada justificativa de la pertenencia de Valores del Estado y relación comprensiva de los mismos.

Los que residan fuera de la capital pueden dirigirse por correo a esta Banc. solicitando datos y explicaciones, en evitación de gastos y molestias consiguientes.

PASANDO EL TIEMPO

Pongamos que el día de ayer tuvo de todo. A ratos, cuando sopió el viento que era del Este, fué molesto y frío. El termómetro señaló una mínima de cinco grados y una máxima de diez. El barómetro siguió bajando o tendiendo a bajar, aunque todavía no alarma su descenso. A media noche cayeron cuatro gotitas.

Los paseos y el cine estuvieron animados. Gustó el programa pasado en el Moderno. El de hoy gustará también, pues la cinta "La vestida de rojo", con Bárbara Stanwick, Gené Raymond en los primeros papeles, es muy bonita.—C. M.

LA RIOJA hace 25 años

Fueron adquiridos para el nuevo Frontón los terrenos que don Isidro Aizquier, poeta en las calles de la Duquesa de la Victoria y Avenida de las Adoraciones. Se llamaria "Bett-Jai", sería cubierto y se inauguraría el día de San Mateo próximo. Para el Frontón se compraron más de 70 metros de fondo y tendría la cancha 54 de larga por 19 y medio de ancha. En la Empresa entraron también capitalistas logroñeses, siendo determinación de la misma que, todas las obras se hiciesen en esta capital y con materiales que aquí se fabricasen, excepto los cristales de la cubierta.

Nuboso el día de hoy en las primeras horas, pronto lució el sol y se movió el cielo cael despejado. La temperatura máxima al sol fué de 14'3 grados; a la sombra, 10'7 y la mínima, 2'2.

Falange Española de las J. O. N. S. inaugura el domingo los comedores de "auxilio de invierno" en Santo Domingo de la Calzada

Falange Española, siguiendo su lema "que nadie pase hambre", abrirá el próximo domingo, día 24, los comedores de "Auxilio de Invierno", en Santo Domingo de la Calzada para todos los niños necesitados de aquella ciudad. El acto dará principio a las 11 de la mañana, empezando con la bendición de los locales que se hallan situados en el paseo del Espolón y a continuación se dará la primera comida a cuantos niños se presenten que se hallen necesitados de ello. A este acto noble y de justicia acudirán a presenciar su Bendición y primera comida, representantes de las autoridades civiles y eclesiásticas y promete ser acto de transcendencia, ya que con este acto Falange, en una obra de caridad, sino una obra de verdadera justicia.

El sostenimiento de estos comedores es esencialmente particular, sin subvención alguna del Estado y los medios de alcanzar lo necesario para ello, son las postulaciones que se hacen por Falange y por los donativos en especie que entregan las personas simpatizantes, las cuales extienden la llamada "ficha azul", original creación de esta organización.

A. E. T.

LA ASAMBLEA NACIONAL DE REPRESENTATIVOS DE LA AGRUPACION ESCOLAR TRADICIONLISTA

Como ayer decíamos, hoy, sábado, y mañana, domingo, tendrá lugar en Zaragoza una asamblea nacional de directivos de la A. E. T. con objeto de preparar el III Congreso Nacional de la Agrupación Escolar Tradicionlista, en el que se fijarán las normas de actuación futura de la Agrupación, ya que su táctica en la Nueva España Imperial ha de ser completamente diferente de la seguida en los duros tiempos de lucha preparatoria. También se estudiará la forma de actuación de la A. E. T. mientras dure la gloriosa campaña de salvación; actuación que ha de estar encaminada a prestar al Alto Mando la mayor ayuda posible.

Donativo a la Cruz Roja

Con motivo de celebrar la festividad de San Ildefonso, la Sección Femenina de Renovación Española de Logroño ha donado una cama completa, espléndidamente equipada, a la Sección de Asistencias de la Cruz Roja de esta capital, con destino a sus beneméritos fines. La presidente, al dar los más expresivos gracias a la Sección Femenina de Renovación Española, se complace en hacer público tan caritativo como patriótico rasgo.

Herrero Riva y Compañía BANQUEROS Logroño Aviso importante: El DIA 27 del corriente finaliza el plazo de quince días hábiles dentro de los cuales deberán los tenedores de las diferentes Deudas del Estado, de las del Tesoro o de las Especiales, presentar en la Delegación de Hacienda, por duplicado, Declaración jurada comprensiva de los valores expresados de que sean legítimos poseedores, conforme a la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 del corriente. Omitamos con impresos adecuados para formular la correspondiente Declaración jurada, los que, así como nuestros servicios, nos complace en poner a disposición de nuestros clientes.

JUAN PALACIOS BANCA Advierte a todos sus clientes y público en general que verifique cuantas operaciones sean necesarias para cumplimentar la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 de los corrientes, respecto a la presentación en esta Delegación de Hacienda de la declaración jurada justificativa de la pertenencia de Valores del Estado y relación comprensiva de los mismos. Los que residan fuera de la capital pueden dirigirse por correo a esta Banc. solicitando datos y explicaciones, en evitación de gastos y molestias consiguientes.

Avisos y Noticias

Cristianamente ha dejado de existir en nuestra ciudad la respetable señora doña Petronila Indurain Irigoyen, viuda de don Ignacio Pinedo y hermana de la señora Viuda de Soler, doña Josefa Indurain, la que por sus virtudes y caritativos sentimientos era muy estimada y gozaba de extensas amistades y relaciones y de la simpatía unánime de cuantas personas frecuentaron su trato.

A las cuatro de la tarde de hoy se verificó su entierro que se verá asistido de concurrencia muy numerosa. Descansa en paz la finada y hacemos expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les affige, a sus florecidos hijos don Luis, doña Amalia y doña Matilde; hermanos doña Josefa, Sor María, hermana de la Caridad y doña Amalia y demás familia.

La Peluquería de Señoras ALEJANDRO

Participa su traslado a Portales, 104, primero, Casa Amarilla. Nota.—A título de propaganda se aplicará la Permanente SOLRIZA por 8 pesetas, garantizada.

En el mercado de cerda celebrado ayer se pusieron a la venta 185 toneladas, quedando muy pocos por colocar. Los precios oscilaron de 50 a 65 pesetas uno, según clase y tamaño.

El Scout Hispano José Ramón Pardo Darosa

Cuñ de la Patrulla "Búfalo" de la tropa de Logroño

Dió su vida heroicamente por Dios y por España, a los 16 años de edad. Q. E. P. D.

El jefe Delegado Diocesano de los Scouts Hispanos, el jefe de la 3.ª Tropa, sus instructores, sus compañeros de Patrulla y todos los demás Scouts y Lobatos ofrecerán la Comunidad por su alma mañana, domingo, día 24, en San Bartolomé, a las ocho y media.

SCOUTS HISPANOS.

Después de la misa de Comunión se verificará la excursión. Quedan obligados todos los Scouts y Lobatos a presentarse completamente equipados, pues se pasará revista de Policía y escrupulosidad de equipos. El regreso será, aproximadamente, a las seis de la tarde.

La comida será condimentada en el lugar donde se haga el campamento, encargándose los guías del racionamiento de sus patrullas, sin que falte un detalle.

Dejó de existir ayer en nuestra ciudad nuestro estimado vecino don Miguel Hernández Guevara.

De trato afable y caballero, era el finado distinguido por muchísimas personas que se preciaban de su amistad a la que correspondió, con singular afecto, por lo que su fallecimiento ha sido generalmente sentido.

Hacia ya bastantes años que residía entre nosotros. Labiendo pasado su juventud en América, de donde vino a esta para disfrutar de una bien ganada posición social y de un merecido descanso.

A las nueve y media de la mañana de hoy se verificarán en la Iglesia de Santiago el Real los funerales y misa de requiem y a continuación la traslación del cadáver hasta el paso a nivel de la carretera de Burgos, desde donde continuará hasta Ventrosa de la Sierra en cuyo cementerio recibirá cristiana sepultura.

Con este triste motivo hacemos expresión de nuestra sincera condolencia a la apenada viuda doña Victoria Sáinz; hermano don Cándido; hermanos políticos don Gregorio Martínez, don Cesáreo, don Segundo y doña Antonia Sáinz y doña Angela Basile y demás doliente familia.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

V. Infante

Especialista en Gargaritas, Haris y ofios. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7. Bretón Herreros, 12

C. MONTOYA
GARGANTA
HABIZ
7 OÍDO
Consulta de 10 a 1-4 a 6
Estación n.º 3 T. 21-26

A las cuatro de la tarde de ayer se verificó la conducción al cementerio del cadáver de la distinguida señora doña Trinidad Martínez Sáenz, de cuyo fallecimiento ocurrió el día anterior dábamos cuenta en nuestro número de ayer.

El postrer acto de piedad constituyó una sentida manifestación de duelo, viéndose en la fúnebre comitiva numerosas representaciones de todas las clases sociales de la ciudad, en las que la finada contaba con incontables amistades y relaciones.

Abrió marcha una doble fila de pobres con hachas encendidas a los que seguía la carroza estufa de la Casa Pastrana que transportaba el cadáver encerrado en severo arca de caoba.

Presidieron el duelo el hermano político de la finada don Jesús Navarrete y sus parientes don Vicente Navarrete y don Gregorio Rubio; los íntimos de la casa don Eulogio Pastor, de la razón social Herrero Riva y Compañía, banqueros de esta ciudad; don Juan Antonio Sáenz Díez, párroco de Ortigosa; el Reverendo Padre Juan Miguel, de la orden Carmelita, y otros parientes y amigos, cerrando la fúnebre comitiva varios automóviles de respeto.

De nuevo nos unimos a la pena que affige a la doliente familia de la ex-fina, cuyo descanso eterno deseamos.

Falange Española de las J. O. N. S.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de primera y segunda línea, sección Femenina y Flechas, que desde el próximo domingo y en días de fiesta sucesivos se celebrará en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio y hora de las once de la mañana, una misa por los camaradas caídos al servicio de España.

España y la Falange agradecerán la asistencia. Logroño, 22 de enero de 1937. El Jefe Provincial

ADORACION NOCTURNA.

En la Iglesia de San Bartolomé, Vigilia ordinaria mensual de los Turnos tercero "San José" y segundo "Corazón de María", la noche del 23 al 24, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen reglamentariamente por el alma de doña Glotilde Hernández Lorente (q. e. p. d.), Adoradora honoraria de esta Sección.

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Luis Busto, de 17 años, matarife, de herida cortante en el dedo anular de la mano derecha, causada en su oficio.

Antonio Cuevas Carbayo, de 5 años, de herida contusa en la región frontal, por caída.

SASTRERIA CENZANO. Liquidó todas las existencias a precios muy convenientes. También vende las estanterías, mostradores, etc. Bretón de los Herreros, 12, entresuelo.

C. O. N. S.

Se encarece a todos los viajeros que presen sus servicios tanto a sueldo como a comisión, con residencia en esta plaza se pasen por estas oficinas, Mercado, 64, 1.ª, para tratar asuntos de interés, el domingo, día 24 de los corrientes, a las doce de la mañana. Dada la importancia que dicha reunión ha de tener, se encarece a todos la más puntual asistencia.

El Delegado Sindical

Se ruega a todos los pertenecientes al gremio textil y de zapaterías se pasen a cotizar los sábados, de 6'30 a 8 de la tarde, y lunes.

En nuestra Administración se encuentra a disposición del interesado un pasaporte a nombre de Arturo Solís Lliana.

OBREROS, TECNICOS, PATRONOS:

Todos debemos conocer la Organización social en la España Nueva. Adquiere "Corporativismo Gremial", que acaba de publicarse.

De venta en Comisaría Carlista de Guerra. — Delegación de Gremios y Corporaciones, Muro del Carmen, 8, primero. — Precio, cinco pesetas.

Analisis Clínicos FARMACIA DR. PERUCHA

M. Gómez Cobo

INFERMEDADES DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL RAYOS X. — SOL DE ALTURA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 Once de Junio, 9, Pral. decha. T. 2272

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos. — Mariana Porres García, Fructuoso Ruiz de la Torre Palacios, Manuel Tudanca Archaga, Francisco Ayesa García, María Jesús Antioñanzas Sabana. Defunciones. — Mi nel Bernáldez de Vara, de 64 años, de Ventrosa; Trinidad Martínez Sáenz, de 47 años, de Ortigosa de Cameros. Matrimonios. — Ninguno.

MUEBLES BARATOS ANTA
Portales, 46

Al mediodía de ayer Miguel Pinedo García de 36 años, casado, vecino de esta capital y natural de Laguardia (Alava), encontrándose en el Ayuntamiento para inscribirse en la lista de beneficiarios, sufrió un vahído o ataque, cayendo al suelo, y recogida por las personas que con ella estaban fué trasladada al Hospital por empleados del Ayu. tamiento y un requete, donde inmediatamente fué asistida por los médicos de guardia, quedando hospitalizada en vista de su gravedad y falleciendo a las tres horas de ingresar.

Esta señora ha dejado un niño de unos seis años en el mayor desamparo, atendido por una vecina sin recursos, y encontrándose su padre don Angel Coloméndez, requeté, prestando sus servicios voluntarios en el frente.

Leña de Haya

superior para cocinas y calefacciones. ITURBE.—11 de Junio, 9.—Tel. 1283

PLATANOS ECONOMICOS

de todos precios, y demás frutas. Peso, número 4. Alejandro Marín.

Diputación Provincial

COMISION GESTORA

Nota de los asuntos que han de someterse a resolución de la Comisión Gestora provincial en la sesión que celebrará el próximo lunes, a las once. Cuenta de los trabajos de reparación de una sima abierta en el camino vecinal de Arrabal (Agoncillo) a la carretera de Logroño a Zaragoza. Oficio de la Alcaldía de Torrecilla sobre Alesanco, solicitando la entrega de la subvención de mil pesetas, que se le concedió por ayuda de los gastos de construcción de dos fuentes públicas.

Liquidación de las obras de construcción del camino vecinal de Almarza de Cameros a la carretera de Soria a Logroño, en la parte acordada en 3 de octubre último.

Contrato de desajuste estimulado entre el señor Ingeniero de Vías y Obras provinciales y el contratista don José Gil López para proseguir las obras de construcción del camino vecinal de Almarza de Cameros a la carretera de Soria a Logroño, con los fondos procedentes del donativo hecho por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Relación de jornales devengados por los peñes eventuales empleados por la Sección de Construcciones Civiles en las semanas que terminan los días 26 de diciembre de 1936 y 2 del mes actual.

Asuntos de Personal, Beneficencia e Intervención.

ECOS DE HARO

22 de enero LA FUNCION DE MAÑANA.—En pocas ocasiones como en la presente hemos observado mayor entusiasmo por asistir a una función teatral. Apenas lanzada la idea de celebrar una función-homenaje al glorioso Requeté de la localidad, el interés ha rebasado los cálculos de los organizadores, hasta el extremo de haberse agotado casi totalmente las localidades. Y es que aparte la finalidad simpática y patriótica del festival, el programa no puede ser más atractivo. La intervención de la C. L. A. de Logroño ya constituye por sí sola una garantía de éxito artístico.

La fiesta, aparte de alguna novedad que no estamos autorizados a dar a la publicidad, se realizará como sigue: Primero.—Sinfonía por la orquesta. Segundo.—El drama en dos actos y cuatro cuadros, original en verso de Luis Fernández Ardavin, titulado "La Espada del hidalgo" con el siguiente reparto: Leonor, señorita Mari Pascual; Lucía, señorita Paulina Muro; Beatriz, señorita Nancy Jalón; don Rodrigo, Casimiro Miguel; Diego Montoya, José Bozalobuz; Félix, Ricardo Manrique, Arcabuz, Enrique Villaverde; Rolán, Fernando Pérez; Arias, Juan Bautista Bañón; una criada, Ester París; un abanderado, Cesáreo López. Timbaleros y soldados de los Tercios de Flandes. La acción de 1550.

El Fin de Fiesta, es en extremo interesante. En primer término don Crescencio López, recitará las poesías "Bravura y Caridad" de doña Constanza Viaguera y "A Castilla" de doña Blanca Sáez Lamama.

A continuación se presentará el evocador cuadro de las mantillas de la revista "Apres del Ebro" original de J. Blasco, música del maestro L. Blasco, por bellísimas Margaritas logroñesas, figurando en el grupo de mantillas blancas como tiple solista, la señorita Josefina Las Heras y en el de mantillas negras la encantadora Dorita Bayo.

El programa como se ve, es extraordinario.

EL OBSEQUIO AL REGIMIENTO BAILLEN.—Apenas publicada la primera lista de donantes para equipar el gloriosísimo regimiento Bailén (novenoveno Batallón), de polainas, las aportaciones son bastantes numerosas, lo que permite abrigar la seguridad que en una fecha muy breve habrá de obtenerse la cantidad precisa para la adquisición de las mismas. Queremos hacer resaltar que a esta suscripción, debe acudir el vecindario todo, con aquellas aportaciones que les sea permitido a sus disponibilidades, en la seguridad de que por muy reducidas que sean las cuotas no habrán de considerarse como mezquinos, antes al contrario, la concurrencia de las clases populares será tenida

en gran estima por lo que significa de cariño a un regimiento tan simpático y a unos soldados tan valerosos.

La segunda relación, es como sigue: Suma anterior, 2.550 pesetas; don Ricardo Vargas, 25; don Santos Amigo, 25; Viuda de José Cervero, 25; don Felipe Santos, 25; don Baldomero Lacuesta, 25; don Carmelo Hernández, 25; don Felipe Ruiz del Castillo, 30; don Leonardo Cardenal, 30; don José María Medrano, 30; don Miguel Fernández, 20; don Ricardo Oñate, 30; don Arturo Fernández, 15; don Narciso Aguirre, 15; don Angel Uriarte, 10; don Pedro Pinedo, 10; "Los Patos", 10; don Luis Angel Mozos, 5. Suma y sigue, 2.895 pesetas.

SOCIEDAD ARTESANA.—El pasado día tomó posesión la nueva Junta Directiva que ha de representar a esta sociedad de cultura y recreo en el corriente ejercicio, adoptando entre sus acuerdos el de conceder una amnistía durante un mes, para que pueda solicitarse el ingreso en la misma sin afectar la cuota de entrada que fijan los estatutos por que se rige. La oportunidad habrá de ser aprovechada por muchos vecinos que tenían deseos de afiliarse a la veterana Sociedad.

ACADEMIA PREPARATORIA

El 1.º de febrero se abre un curso de preparación para: Telégrafos, Carreras especiales, Auxiliares femeninos de Telégrafos, Bachiller, Contabilidad, Clases particulares, Repaso de asignaturas.

VEGA, 42, 1.º — HARO

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 22. LOS COMEDORES DE INVIERNO.—Estos días se están llevando a efecto las obras necesarias en el Salón baile del "Chemá Club" en donde han de ser instalados los comedores sociales patrocinados por Falange.

Ahora lo que hace falta es que todos contribuyamos a su sostenimiento y en particular los que no necesitan de nadie más que de su cuenta corriente y pasan la vida sin acordarse del pobre que en un rincón de su casa está pasando frío y hambre.

La caridad se impone y los ricos deben apoyar a Falange.

Se está recogiendo la cosecha de la oliva que este año es más abundante, pero que según nos dicen, rinde poco, habiendo comenzado su mofuración en el molino de don Artemio Ochoa.

Del frente de Santander llegó el falangista Juan Hidalgo, el cual ha estado unos días en un hospital de Burgos, enfermo, habiendo venido a recuperarse.

Este año no han salido como es costumbre la gente joven por las calles a "bolfo" el sereno de San Antón que ponía en "solfo" a algunas vecinas y constituía la hilaridad de cuantos lo escuchaban ni tampoco ha habido baile ni meriendas.

El mercado celebrado el jueves, estuvo más animado sobre todo de cereales, habiéndose cotizado la fanega de trigo a 19 y 20 pesetas; cebada, 11 y 13; centeno, 15; avena, 8; arvejas, 13'50 y ricas, 15.

El ganado de cerda, con poca variación en los precios del mercado anterior.

El próximo domingo, por encargo de Falange de las Jons, se dará una misa en el Monasterio de Santa María la Real, a las diez de la mañana, en sufragio por el alma del camarada caído en los campos de batalla Alejandro Jimeno, a la que concurrirán todas las Milicias y bellas falangistas y ballilas.

Celebró su santo el maestro carrocero don Jaime Bartolomé, el cual reunió en su casa a cenar a sus familiares y amigos.

Que lo celebre muchos años le deseamos.

Después de haber pasado unos días de permiso con sus padres, los diestros del Hotel "La Campana", nuestro amigo don Victoriano, salió para el frente el chófer Ignacio Pascual.

El domingo, las secciones de cine en el "Villegas" serán a base de una buena cinta en español que la empresa está por adquirir entre algunas de las otras celdas.—Ego Sum.

Santo Domingo

Nuestro corresponsal de Santo Domingo don Benito Ruiz nos envía una extensa y emocionada carta dando cuenta de los muy solemnes funerales celebrados el jueves en aquella ciudad, por el alma del que fué siempre querido de todos, caballero cristiano y senador vitalicio don Jaun Bautista de Tejada, vilmente asesinado en Bilbao, sin consideración a su avanzada edad y bondades. La manifestación del duelo tuvo expresión grandiosa, participando en ella no sólo el vecindario calcarenense en masa, sino muchas comisiones de los pueblos del distrito y otros. La catedral estuvo totalmente llena, asistiendo todas las autoridades y representaciones, así como el alcalde de la ciudad señor Aguilari; alcalde en funciones, señor Gobantes; concejales; representaciones de las comunidades religiosas, etc.

En los escaños presidenciales estuvieron el señor juez de Instrucción don Luis Ponce de León; don Salvador Caperos, administrador del finado; don Rodolfo del Río, don Carlos del Barro, don Francisco de Ferrer, don Julián Ruiz y don Emilio Rodríguez y su padre Veneciano.

La enorme concurrencia, impresionada por la alevosa muerte del benefactor del pueblo, dió visible prueba de un gran sentimiento, dedicando al finado fervorosas oraciones.

El gobernador de la provincia se adhirió al duelo y protesta de la ciudad, y el Ayuntamiento envió una comunicación de condolencia a la viuda, doña Trinidad Duque de Estrada, marquesa de la Vega, y a su distinguida familia. Se recibieron infinidad de telegramas de pésame.

Descanse en paz el excelente paisano, cuyo buen recuerdo no ha de extinguirse en cuantos lo conocieron, quienes serán la villanía cometida con tan cumplido caballero por las hordas que dominan en Bilbao.

NODRIZAS

—Casada, de 23 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de El Radal o en la de los padres de la criatura. Informes, el practicante de dicho pueblo y en Logroño, Librería de Gumersi. Cerezo.

—Se necesita para criar en su casa. Razón, Manuel Lozano, en Ortigosa de Cameros o Teodoro Santa María, calle del Carmen, 6, 1.º Logroño.

—Casada, de 23 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Informes, Herreras, 6, quinto.

—Casada, de 32 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa. Diríjase a Quiterio Eguizabal, en Bergasa.

—Casada, de 21 años, leche de dos meses, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Florentina Rodríguez Pozo, en Cerezo Río Tirón (Burgos).

INJERTOS, BARBADOS Y ARBOLES FRUTALES

de todas clases, se vende. Tratar con Pedro Provedo, Herreras, 14, 2.º Izq. Logroño.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

MOLINO ELECTRICO

Para toda clase de piensos. Se vende, en Alberite de Iregua.

YUNTA DE BUEYES

Vende Eleutorio Angulo, en Las Pozas, Carratera Lardero.

ORGANIZACIONES CONTABLES

Cierre y apertura de libros. Contabilidades por horas. Precios económicos. M. PENA. — Estación, 5, 3.º Teléfono 2126

ENTRESUELO sano y soleado

se desea tener a pensión, señora, caballero o estudiante; también se cede habitación para dormir a matrimonio o dos amigos. Razón, LA RIOJA.

SASTRAS. Necesito oficial y medio oficial.

Portales, número 58.

CABALLO, de 9 años, para todo trabajo

se vende. Tratar con Félix Chaboy, en Alberite.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

PISO PRIMERO en Paralela a Vara de Rey, 4. LOCAL para almacén o garage en la misma casa. LOCAL para almacén o garage en Duquesa de la Victoria número 29.

Informes, portaría o propietarios Nicolás Calvo. Teléfono 1096.

HUEVOS PARA INCOBAR, de raza Prat Leonada, campeona de puesta en invierno, se venden en "Villa Angaita", camino de San Adrián, por la Fábrica de Lanas.

COCINERO para restaurant, taberna, etc., se ofrece. Buenos informes, Razón, Mayor 130, Bar. Logroño.

PLANTA BAJA. Se alquila, propia para tienda o pequeña industria, con escaparate, precio económico, en Marqués de San Nicolás, 69. Informes, Hojalatería Valerio. (a)

TRUJAL "MOLINACHO DE LA VISUELAS" ALBILDA ABIERTO AL PUBLICO

PATATAS para siembra y de comer, y CIRUELAS OLIVIAS bien presentadas, en cajas de diez kilos, clase seleccionada, vende Francisco Ruiz (el Queleño), En Calahorra. (a)

PISO. Se arrienda un 2.º, con 3 habitaciones, alcoba, cocina y w. c., en 60 pesetas. Razón, Carmelitas, 24, 1.º-d.

SE ALQUILA HABITACION amueblada, a una o dos señoras, derecho a cocina. Informes, Once de Junio, 2, 1.º

CULARES DE CERDO, se venden. Salmerón, 31, 4.º (a)

HERMOSO PISO, se arrienda, grande, bien decorado, sol y cuarto de baño, en Espartero, 6. Razón, en el segundo, Izquierda. (a)

Pérdidas FABRICA DE YESO

—Quien hubiese perdido ayer un billete de Banco en la Delegación de Hacienda, puede pasar a recogerlo en el despacho del señor Delegado.

—Ayer, viernes, se llevaron de la camioneta de Quel, que estaba en la Alhóndiga, sin duda equivocadamente, una máquina de coser "Worten" y un paraguas, rogándose a las dos jóvenes que se lo llevaron lo entreguen en Sagasta, 18, segundo, derecha, de lo contrario se tomará por hurto.

OVEJAS. Se venden 30 mayores. Tratar con Luciano Ruiz, en Ventas Blancas.

SE NECESITA un pupilo, casa todo confort, cuarto baño. Plaza de la Constitución, 32, panadería.

PISOS. Se arriendan entresuelo y un segundo piso, en 40 y 50 pesetas. Razón, San Antón, A.

VACANTE DE VETERINARIO

Se halla vacante para su provisión interinamente el cargo de Inspector municipal veterinario de este partido que lo componen este Municipio y los de Prájano y Santa Eulalia Bajera, dotado con el sueldo anual de 2.000 pesetas, satisfachas de los fondos de cada uno de los Ayuntamientos que integran el partido en la proporción asignada por la Mancomunidad sanitaria provincial y por conducto de dicha entidad.

Los aspirantes a dicho cargo dirijirán sus instancias debidamente reintegradas hasta el día 25 del actual a esta Alcaldía como cabeza de partido y lugar de residencia del funcionario, acompañadas de los documentos de méritos y servicios, así como certificación de conducta de la Alcaldía en que preste o haya anteriormente prestado sus servicios.

El agraciado podrá contratar libremente con los dueños de las caballerías de los pueblos citados en los cuales hay aproximadamente las siguientes caballerías: Arnedillo, 65 mayores y 45 menores. Prájano, 70 mayores y 30 menores. Santa Eulalia Bajera, 30 mayores y 30 menores. Arnedillo, 10 de enero de 1937.

El Alcalde, Ricardo García

COMPRO SIERO en rama, seco, pagando, puesto sobre estación, el precio de 150 pesetas el kilo, efectuando el pago en la forma que desee el vendedor. Dirijirse a Fábrica de Jabones de Antonio Aldaz Mina. Rochapea, 105, PAMPLONA. (m. s.)

COMPRO RECORTES DE PAÑO PARADO MILITAR, al precio de 0'80 céntimos el kilo. Trapeña, Camino Viejo de Lardero, Logroño, Félix Torres.

PISOS. Se alquilan en la "Casa Social", un primero con cuarto de baño en 13 duros.

MAESTRA. Se ofrece para oficina o cosa análoga. Lecciones particulares y a domicilio, precios módicos. Razón, en LA RIOJA.

VENTA DE PLANTONES

Los días 31 del actual, 7, 14 y 21 del próximo mes de febrero y hora de las 2 de la tarde, tendrá lugar en el Ayuntamiento de esta villa la venta en pública subasta de los hermosos plantones lombardos propiedad de este Municipio.

Alesanco a 19 de enero de 1937. El Alcalde, Reveriano Beotegui

SE DAN LECCIONES DE solfeo, piano y 1.ª Enseñanza. De 3 a 6. Herreras, 57, 1.ª-derecha.

GANADEROS. Vendo unos 2.000 kilos de alfalfa bien conservada y 2 novillos de 4 meses. Tratar con Angel Alguea, en Casalarreina.

VENDE DOS MULAS de labranza, de 9 años Inocencio Ceniceros, en Redecilla del Camino (Burgos).

DEPENDIENTE DE BARBERIA o medio oficial adelantado, hace falta en casa del practicante don Daniel Ramirez, en Ausejo.

SE ARRIENDA un local propio para fábrica o almacén, en Gonzalo de Berceo, M. P. Darán razón, Casa Hijos de Salustiano Marrodán.

BUHARDILLA, se arrienda en Salmerón, número 8.

LEÑA de pie de roble, gordo, se vende en el monte, entre las carreteras de Grañón y Villarta-Quintana, buena salida. Se expiden GUIAS LBALES. Tratar con Ventura Agustín, en Grañón.

SE OFRECE joven de 15 años, adelantado en el oficio de panadero. Informes, el corresponsal de LA RIOJA, en Santo Domingo de la Calzada.